

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmon, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11126

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 14 de Setiembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

PARATOS FOTOGRAFICOS INSTANTANEOS.—
Mahon y Salvi, Espoz y Mina, 17. Catálogo gratis.
SE HACEN VESTIDOS—SOMBREROS.
Lutos en 24 horas, desde 15 pesetas.
RODRIGUEZ.—17, ESPOZ Y MINA, 17.

LACRUZ BLANCA
Véase anuncio cuarta plana.—Zozaya, 34, Carretera de San Jerónimo, 34.

SE REGALARAN 250 PESETAS EL
último día de este mes al que de una contestación más satisfactoria a esta pregunta:—¿Qué se necesita para ser feliz en este mundo?—Los que quieran dar su opinión se dirigirán en carta cerrada, incluyendo en ella cuatro sellos de franqueo a D. Simón de la Navarra, provincia de Sevilla, Paradés.

REALIZACION DE ESPONJAS
y perfumería fina a precios baratísimos
4, PRECIADOS, 4.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Ley de organización de tribunales y de procedimiento de lo contencioso.

—Real decreto dictando disposiciones para el plantamiento de la citada ley.

—Otro fijando en cuatro el número de secciones en que se ha de dividir el Consejo de Estado.

—Otros jubilando a los consejeros de Estado, D. Esteban Martínez, D. Ramón de Campoamor, D. Joaquín Medina y D. Miguel de los Santos Álvarez.

—Otro dejando sin efecto el real decreto por el que se nombraba consejero de Estado a don Francisco Valdés y Mon, barón de Covadonga.

—Otro declarando comprendido en el art. 6.º de la ley orgánica del Consejo de Estado, a don Miguel de los Campos.

—Otro nombrando consejero de efecto a don Telesforo Montojo y Robledo.

—Otro nombrando presidente de la sección de Hacienda y Ultramar del Consejo de Estado, a D. Santiago Angulo.

—Otros nombrando consejeros de Estado, a D. Nicolás de Paso y Delgado, D. Juan Valera, D. Cayo López, D. Manuel Díaz Valdés y don Joaquín Saavedra Bálago.

—Otros nombrando ministros del Tribunal de lo Contencioso-administrativo, a D. Telesforo Montojo y Robledo, D. Félix García Gómez de la Serna, D. Cayo López y Fernández, D. Pedro Madrazo, D. Juan de Cárdenas, don Feliciano Ramírez de Arellano, D. Angel María Dacarrete, D. Juan Fausto Riano, D. José María Valverde, D. Candido Martínez y D. Damaso Acha.

—Otros nombrando presidente, vicepresidente y fiscal de dicho tribunal, respectivamente, a D. Telesforo Montojo y Robledo, D. Félix García Gómez de la Serna y D. Manuel Gómez Marín.

—Otro determinando el número de consejeros de que se ha de componer cada una de las cuatro secciones del Consejo de Estado.

GUERRA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar al brigadier D. Adolfo Rodríguez Bruzon.

FOMENTO.—Real orden dictando disposiciones sobre el servicio de las dependencias del ramo de montes.

Nuestro embajador en París Sr. Leon y Castillo ha ido a recoger su familia a Anglet.

HAN FALLECIDO:
En Barcelona, D. Juan Alemany y Vivos.
En Aspo, doña Dolores Alborola.

En Pontevedra, D. Antonio Paz.
En Vitoria, doña Gabriela Rodríguez.
En Zamora, D. Julio López Mate.
En Gibraltar, doña Magdalena Fava de Sacarollo.
En Granada, doña Eloisa Zabala.
En Linares, D. Antonio Bautista.
En Arjona, D. Felipe Martínez Cortés.
En Guarroman, D. Félix Sánchez Telles.

Segun noticias telegráficas de Valencia que publica un colega, el juzgado del distrito del Mar ha dictado auto de procesamiento y prisión contra D. Teodoro Llorente, director de *Las Provincias*, y don Ramiro Ripollés, director de *El Correo de Valencia*, por virtud de denuncia del fiscal Sr. Alvarez, por haber reproducido en esos periódicos la declaración de Ramon Querencia en el crimen de la calle de Fuencarral.

Esta declaración es la que consignaba el supuesto reparto de los fondos robados por criminales.

Este hecho ha causado extraordinaria sensación, por tratarse de periodistas celosos defensores del prestigio de las autoridades y porque en sus respectivos periódicos no hicieron más que extraer lo que decía la prensa de Madrid, a la que nadie ha molestado con tal motivo.

El juez ha pedido a cada uno de dichos señores la fianza de 2.000 pesetas para no ser encarcelados.

De los ascensos a generales, dice La Iberia:

«Parecen acordados, según informes dignos de crédito, los Sres. Soria, Santa-Cruz y López Pantoja, a tenientes generales; los Sres. Seoijas (Pacheco), Ahumada, Martín López y Anton, a mariscales de campo, a los Sres. Trujillo, Reixa, Barbachano y Martínez, a brigadieres.»

D. Federico Soria-Santa Cruz hace el número 4 de su escala, tiene la antigüedad de julio del 73, procedente del arma de caballería y cuenta sesenta y dos años; actualmente era jefe de la Junta de caballería.

D. Valeriano López-Pantoja tiene el número 6 de su escala, procedente de infantería, tiene 68 años, es mariscal de campo desde el 19 de julio del 74, y en la actualidad es segundo cabo de Baleares.

D. Eugenio de Seoijas y Patiño tiene 58 años, llevaba 24 de brigadier, procedente de infantería, y está de cuartel en Madrid; era el número 1 de la escala.

D. José Pacheco y Gutiérrez es el número 13 de la escala, procede del arma de caballería, era brigadier desde el 73, y en el día desempeña el gobierno militar de Castellón; tiene 63 años.

D. Francisco Giron y Aragón, marqués de Ahumada, tiene 50 años, los brigadier desde marzo del 73, procede del arma de caballería, y actualmente manda una brigada en Cataluña. Hace el 17 de su escala.

D. Gregorio Martín-López tiene la misma antigüedad que el anterior, 59 años, procede del arma de caballería y es vocal de la junta de caballería.

D. Antonio Anton y Noya, procede de infantería, es brigadier del 73, tiene 63 años y desempeña el cargo de segundo jefe de inválidos.

Los Sres. Reixa, Trujillo y Martínez son coroneles de infantería; el primero manda el regimiento del Infante; el segundo es de Asturias, y el tercero desempeña un puesto en el ministerio de la Guerra.

El Sr. Barbachano es coronel de caballería; manda la reserva número 7 y tiene la antigüedad de 1872.

Dice El Imparcial:
«A personas que suelen estar bien informadas hemos oído que la corte regresará a Madrid a fin del presente mes.»

La misma persona decía que en uno de los primeros Consejos que se celebren cuando estén aquí todos los ministros, volverá a plantearse la cuestión de las reformas militares.

En el caso de que el general O'Ryan se decidiera a plantear alguna de las reformas, cosa que al presente se ignora, pues ningún ministro conoce el pensamiento del de la Guerra, se acordará dar por terminada la legislación; pero si el Sr. O'Ryan sigue entonces en la misma actitud reservada que ahora, considerase muy posible que surja una crisis.

Son ya tres o cuatro los ministros que están resueltos a que no se prorrogue más tiempo esta situación, que consideran muy peligrosa, y quieren que se planten las reformas más esenciales del general Casola, bien con las modificaciones introducidas en la transacción, bien con otras pequeñas variantes que haga el general O'Ryan.

De confirmarse esto, en la segunda mitad del próximo octubre tendremos reformas o crisis. Otra persona de significación a quien hemos oído comentar los anteriores párrafos, nos dice que es pura fantasía cuanto en ellos se augura.

Después de la visita del gobernador no ha habido en el paseo de las Delicias ningún nuevo atacado de viruela, y de los primeramente atacados solo ha fallecido uno. Puede decirse que en ese punto ha terminado la epidemia.

DE LA CORTE nos escriben:
«San Sebastián, 12.»

«Sigue siendo tema favorito de las conversaciones el resultado obtenido por los liberales en las elecciones en la pasada lucha electoral y continúan los aficionados a la política discutiendo sobre la actitud de jesuitas y capuchinos y la necesidad de adoptar estas o las otras medidas para impedir que en lo sucesivo se ingieran los sacerdotes en asuntos mundanos ajenos por completo a su misión espiritual.»

Hay quien desea que el gobierno de S. M. acometa de frente la solución del difícil problema que parte del clero vasco y plantea con sus sermones electorales y sus discursos contra el orden de cosas establecido.

No falta quien aplaude las más extremadas medidas de rigor y quien vea con buenos ojos como más conveniente a los intereses del país un temperamento de prudencia y exquisito tacto en materia de suyo tan delicada.

Unos confían en la sensatez y claro juicio del Sr. Alonso Martínez, esperando que su patriotismo y su deber de consejero de la corona le sugieran el medio más eficaz de que el clero de estas provincias se encierre en los límites de la cura de almas, sin explotar el tribunal de la penitencia y la cátedra sagrada, para fines políticos.

Otros llevan su iniciativa hasta el punto de decir que es absoluta necesidad trasladar paulatina o radicalmente al sacerdote vasco a otras regiones de España, donde los feligreses no se prestan con docilidad a la realización de sus intentos.

Se hace notar que la medida ofrece dificultades insuperables, porque el casero de las tres provincias hermanas habla vascuense y no entiende una palabra del lenguaje que emplearían en el cumplimiento de su sagrada misión las curas que vinieran a sustituir a estos vicarios.

Se invocan en sentido opuesto los derechos adquiridos a la sombra de la ley. Se habla de curas ejemplarísimos, que los hay en las vascongadas como en las demás provincias, y merecen todos los respetos y todas las consideraciones. Se lleva el espíritu de política hasta justificar la ingrencia del clero en las luchas

de los partidos para contrarrestar el liberalismo.

En medio de ideas tan encontradas, surge la personalidad de no pocos electores vascongados, que para no verse solicitados en un sentido u otro y ahorrarse disgustos y sin sabores, venían con satisfacción que el sufragio se restringiera y la ley les privara del derecho de emitir sus votos.

Días atrás se paseaba el correspondal que escribe estas líneas con un respetable y pundonoroso general que en la pasada guerra tomó parte muy activa.

De larga experiencia en la carrera de las armas, limpia su hoja de servicios de toda nota que acusase insubordinación e indisciplina, libre su espíritu de las preveniciones y enconos del apasionamiento político, dispuesto a esgrimir de nuevo su gloriosa espada en defensa del rey y de la patria, discurre sobre la situación actual de la región vasco-navarra y las mayores o menores probabilidades de nuevas revueltas y luchas en esta accidentada y pintoresca región.

Todas sus frases, todos sus razonamientos tendían a demostrar que era imposible un nuevo levantamiento carlista sin la ayuda eficaz, sin el concurso decidido del fanatismo religioso.

El veterano general, que cuenta con las simpatías de aquellos mismos con quienes se había, hacia sinceros y fervientes votos porque la prudencia informe los actos de los gobiernos e inspire su conducta el clero vasco y en el más puro patriotismo y en el bien y felicidad del país, manteniendo en sus feligreses la paz de los espíritus.

Lo que favorezca la exaltación de los ánimos, lo que fomente entre hermanos la discordia y los rencores, constituye a juicio del general a que aludo un delito de lesa patria.

He visto en caracteres de imprenta un documento electoral que se refiere al distrito donde la lucha ha sido más empeñada.

Decía así:
«Esta comisión ha observado que se ha padecido el desuido de no señalar las candidaturas impresas con la santa señal de la cruz, distintivo que es preciso se ponga con el fin de diferenciar a nuestros electores de los que votan la candidatura contraria, que representa el liberalismo, condenado por la santa madre Iglesia y por su cabeza visible en la tierra.»

Con el fin de subsanar esta falta, encargamos a usted que a todas las candidaturas ponga la señal de la cruz sobre los nombres de los candidatos, lo cual debe usted hacer inmediatamente.

Tolosa 8 de setiembre de 1888.—El presidente de la comisión, Ladislao de Zavala.—El secretario, Miguel Mocoora.»

S. M. la reina solemnizó el día de ayer en que la princesita de Asturias cumplió ocho años, regalando con esplendidez preciosos juguetes a los hijos de los baneros y a los de la gente de la escampavía.

Tambores, ferrocarriles, vaguitas, lindas muñecas, panderetas y juegos de cocina, hicieron las delicias de los chiquetitos, que paseaban por la playa orgullosos por el regalo de la reina, y locos de alegría.

La princesita Mercedes fue obsequiada por su augusta madre con una muñeca de biscuit con tres equipos.

Los infantes D. Antonio y doña Eulalia regalaron a su sobrinista una artística bombonera de bronce cincelado.

S. A. recibió también varios obsequios de la demás familia real y extraordinario número de telegramas de felicitación de España y del extranjero.

El concierto celebrado en Ayete resultó una fiesta de carácter íntimo y en extremo agradable. Verger y Casilda Alonso Martínez cantaron

primorosamente música de Tosti, acompañadas al piano por el Sr. Santesteban.

El banquete o comida oficial terminó a las diez de la noche.

El comedor de Ayete es muy pequeño, y por esta causa fue reducido el número de comensales.

Las infantas almorzaron ayer por vez primera en la mesa grande. Estraron unos lindos vestidos blancos, bordados con oro, regalo de su abuela la archiduquesa Isabel.

Hoy por la mañana se ha embarcado la reina con sus augustas hijas en la escampavía *Guzmán*. Después de dar la vuelta al islote Santa Clara, vieron fuera de la bahía pescar galameres y al volver pasaron frente a la Perla, muy cerca de la gente que estaba bañándose. El rey está hermoso, fuerte, contento y alegre.

Los infantes D. Antonio y doña Eulalia han mandado arreglar las chimeneas de su hotel de Mira-Concha.

Está revelado que el regreso de la corte a Madrid no está próximo.

El infante D. Antonio ha hecho recientemente una expedición a caballo, muy notable por la celeridad de la marcha.

Salio de San Sebastián a las ocho de la mañana y llegó a Irún a las nueve y cuarto. En la frontera tenía apostado su magnífico caballo «Asesor» regalo de la reina regente; montó en el brioso corcel y en menos de tres horas se halló en Biarritz.

Durante su permanencia en la vecina población francesa visitó el infante el chalet Thosold, donde actualmente reside el antiguo jefe de su casa, señor conde de Monte-Hermoso.

Se dice que la piqueta no empezará a demoler la iglesia de San Sebastian el Antiguo hasta que con toda solemnidad se ponga la primera piedra del nuevo templo, cuyo acto se verificará probablemente el día de Nuestra Señora de las Mercedes.

La iglesia nueva será de estilo gótico, y dirigirá su construcción el arquitecto municipal Sr. Goicoa.

Para el culto se habilitará convenientemente un buen local de la barriada, mientras se edifica el nuevo templo, que deberá terminarse en el improporrible plazo de siete meses a contar desde octubre próximo.—*Aguilar.*»

Leemos en un periódico:
«Contra lo afirmado por un colega de la mañana, resulta inexacto que los porteros de la casa número 109 de la calle de Fuencarral hayan dirigido escrito alguno a los tribunales, porque, según dicen, cuanto tenían que declarar lo declararon ya en el sumario.»

Tampoco es exacto que hayan sido despedidos de la portería.

En ella continúan los dos, y el trabajando de picapedrero en obras del Municipio.»

Leemos en El Imparcial:
«La conferencia que celebraron anteayer después del Consejo los Sres. Sagasta y Rodríguez Arias, tuvo por objeto determinar si habían de acordar antes de ir el presidente del Consejo a San Sebastian, las condiciones de los cruceros para Cádiz y Ferrol.»

El ministro de Marina tiene necesidad de tomar las aguas de Betul y quería saber si debía hacer el trabajo para esos cruceros ahora.

Segun nuestros informes, el Sr. Sagasta le dijo que llevara al primer consejo, que se celebrará probablemente mañana, dicho trabajo, pues desea dejar terminado ese asunto lo antes posible.»

Dijo anteayer El Resumen:
«Al illustre poeta Campoamor se le ha ofrecido un título de Castilla, como testimonio de consideración y premio a sus servicios en el alto cuerpo consultivo.»

gado que yo no había visto sobre la mesa, y añadió:
—Su nombre, ó mató a vuestra hija, a vos y a mi mismo!
La muerte no me asustaba; mejor hubiera sido para mí la muerte en aquel instante, que la vida que me esperaba luego... ¡y para Odeta quizás también!—murmuró por lo bajo.
No obstante, dije el nombre.
—¿En dónde está?
—En París.
—¿En dónde vive?
Se lo dije también.
—¿Qué hace?
—Dentro de ocho días se casa.
—Bueno. Ya sabéis el camino de vuestro cuarto. ¡Hasta mañana!
Me levanté y le miré.
Había envejecido veinte años.
Me adelanté hacia él. Yo hubiera deseado una palabra; que me alargara la mano; un gesto de perdón o de piedad de aquel padre... pero retrocedió, lanzándome una mirada tal, que bajé la cabeza y me retiré en silencio.
Emma continuó más trémula a medida que avanzaba en su relato.
—Al día siguiente mi padre me dijo: «Señora, esta niña no puede permanecer aquí. Necesita una nodriza en el campo. Yo conozco una aldeana honrada y que será discreta. Esta noche nos iremos juntos a llevarla.»
—No me volvió a dirigir la palabra en todo el día, ni aún a la hora de las comidas.
Hubiérase dicho dos fantasmas, uno frente del otro.
Llegada la noche, un carruaje que había encargado pasó a nuestra puerta. Subimos los dos en él. Una hora después estábamos en casa de la Michalina, joven y pobre entonces y que acababa de dar a luz un hijo.
Cuando me fué preciso separarme de Odeta, experimenté una horrible sensación de dolor; pero ante la mirada de mi padre mis lágrimas se secaron.
Hubiérase dicho que aquella mirada la quemaba.
Volvíamos silenciosos como nos marchamos y yo me retiré a mi cuarto.
Cuando volví a ver a mi padre al día siguiente, tenía a su lado una maleta preparada.
Después del almuerzo, durante el cual no cruzamos ni una palabra, me dijo con acento frío y seco que tanto daño me hacía:
—Me marche. Si vuelvo estaré aquí dentro de tres días.
—¡Padre mío!—balbucí cruzando las manos y adviniendo lo que iba a hacer.—¡Tened piedad!
—¿De quien?
—¿De vos!
Miróme con una expresión de espantoso desprecio, me volvió la espalda y se marchó sin añadir una palabra.
Aquellos tres días que trascurrieron, creí que el doctor, aquellos tres días... por todo lo que he vivido y todo lo que me queda que vivir, no quisiera volverlos a pasar.
La pobre mujer, al hablar así, tenía el rostro cubierto de frío sudor.

—Por fin—continuó—durante la noche del tercer día, oí el ruido de una llave en la cerradura de la puerta de entrada.
No tuve fuerzas para levantarme de la silla.
Mi padre, pues era él, se adelantó hacia mí, que lo miraba parecida a una estatua.
—¡Ha muerto!—me dijo.
Y nada más.
—Era todo un hombre!—murmuró el doctor Bonenfant.
Emma prosiguió en voz baja:
—Durante los seis meses que siguieron, ni una vez me dirigí la palabra, me oís doctor, ni una sola vez!
Era cosa de volverse loca.
Me daban intenciones de arrojarme a sus pies y decirle:
—Heridme, pisoteadme, matadme como habeis hecho con el otro, eso sería más generoso y menos cruel.
Pero comprendía que todo sería inútil.
Sentía deseos de matarme yo misma, pero tenía una hija, mi Odeta, que debía ser y era ya, mi único sentimiento honrado.
Iba a verla una vez todas las semanas, a pie, hiciera el tiempo que hiciera.
Más tarde supe lo que había pasado entre mi padre y mi amante.
El anciano capitán lo abofeteó públicamente.
Al día siguiente los dos se batieron a pistola.
Una bala hirió al miserable en medio del pecho y murió dos horas después.
Emma sonrió de un modo, que hizo correr un escalofrío por el cuerpo del doctor, a pesar de ser tan escéptica y estar acostumbrada a todo.
—Ya veis—dijo lentamente—que el hacerme daño ya traía desgracia.
Luego prosiguió:
—Durante la primavera, mi padre, que envejecía a ojos vistos, con espantosa rapidez, cayó gravemente enfermo y tuvo que quedarse en la cama.
Quise llamar a un médico.
—¡Os lo prohibo!—me dijo.
Era la primera palabra que me dirigía desde la noche en que me anunció que estábamos vengados.
Pero me la dijo con un acento y una mirada tal, que no me atreví a desobedecerle y quedé aniquilada, sin energía y sin voluntad.
Durante ocho días permanecí día y noche a la cabecera de su cama. Se ahogaba y sentía una sed intolerable.
Yo levantaba su blanca y descarnada cabeza, y su pobre pecho jadeante, para facilitar su respiración y aliviar las crisis, durante las cuales parecía a punto de espirar.
El aceptaba mis cuidados como si no los notara siquiera.
Al octavo día pareció que estaba mejor. La sofocación había cesado y quise darle de beber, relativamente contenta.
Con una mano ya helada, me rechazó.
—¡Es inútil!—dijo sin mirarme.
Luego fijó sus miradas en un antiguo reloj

—¿Quién le hace caso? ¿En dónde está?
—En la sala.
—Tumbado en algun sofá; pues que permanezca allí. Hablemos de otra cosa.
—El pobre hombre me ha parecido... ¿cómo diré?... muy... caído.
—¿Le habeis conocido nunca de otro modo?
El doctor se había sentado. Notábase que deseaba hablar y que buscaba un medio de entrar en materia.
—Estais dura con él.
La señora de Curgis miró a su interlocutor por encima del hombro y se dirigió a la chimenea, en donde tomó una hoja de papel de fumar y tabaco turco, luego volvió hacia el doctor liando un cigarrillo, que encendió.
Después de dar dos ó tres chupadas, prosiguió:
—Y bien, ¿no me decis nada?
—Es que me parecéis muy nerviosa.
—No, por cierto. Habeis venido para hablar, y os escucho nada más... Únicamente que no sabéis por dónde empezar vuestro pequeño discurso.
—No hay medio de ocultaros nada. En efecto, temo ofenderos é irritaros.
—El que cuida a Odeta y la ha salvado no puede ofenderme nunca. Podeis decirme lo que queráis.
—¿Y me contestareis?
—Tal vez.
—Querida Emma—dijo entonces, recobrando su acostumbrado acento familiar,—puesto que es así, empiezo sin preámbulos.
No obstante tosé para aclarar su voz.
—¿Por qué habeis aceptado al baron?
Espero la contestación inútilmente. Emma, recostada en un ancho y bajo sillón, arrojaba hacia el techo espirales de humo azulado.
—¿Por qué acepté al baron?—repitió por fin al cabo de un rato.—Adivina. Si lo adivináis os convino en donde queráis y a lo que queráis.
—Vamos a ver, ¿por su título?
—No.
—¿Por su generosidad?
—No.
—¿Por su fortuna?
—No.
—¿Dicen que está arruinado?
—Sí.
—¿Más que arruinado, que tiene deudas?
—Sí.
—Más aun, que está insolvente y reducido a la mayor miseria...
—Sí.
—Se dice que os ha firmado letras por valor de doscientos mil francos, que estas letras han vencido, que no ha podido pagarlas y están en vuestro poder.
—Sí.
—Ya tenemos un punto aclarado... ¿Y contais conservarlo todavía?
El cigarrillo estaba concluido, Emma había cruzado sus manos sobre su talle flexible aun que robusto de mujer ya formada, y miraba fijamente al doctor, con una mirada tan extraña que éste a pesar de su penetración no podía analizar su expresión.
—En estas condiciones—prosiguió después

de una ligera pausa—no debéis tener mucho interés en ello. Ya nada podeis sacar de él; verdad es que nunca se habrá podido sacar gran cosa.
Os aseguro que ha chocado a todo el mundo el veros a vos, a la princesa Belladona, encarnándose en una presa tan mezquina. Es lo mismo que si una leona se divirtiera en ahogar a un pollo. Eso os perjudica. Creedme, debéis soltarle.
Emma no se movía, ni contestó.
—Si no es por él—continuó el doctor—hacedlo por su mujer, una pobre joven, buena y encantadora, a quien la conducta de su marido tiene reducida a la desesperación. En su casa, allí donde antes reinaba el lujo y la abundancia, hoy no existe sino la miseria, una verdadera miseria, bajo un exterior dorado...
—¿Sois su amante?—preguntó la princesa Belladona incorporándose lentamente y alargándose, por decirlo así, como una serpiente que desenrosca sus anillos.
—El amante de quien?—dijo el doctor sorprendido.
—De esa encantadora mujer.
—En mi vida la he hablado, y apenas si la conozco de vista.
—Entonces, ¿por qué os mezcláis en este asunto?
En aquel momento llamaron a la puerta, que se abrió suavemente y apareció el rostro picaresco de María, la camarera.
—El señor baron—dijo—pregunta si puede ver a la señora y si ha concluido con el doctor.
—Contestad al baron que el doctor se ha marchado, que estoy con el vizconde, que me lleva a comer fuera y que no volveré hasta mañana temprano.
La criada se inclinó y se marchó.
—Es decir—esclamó alegremente el doctor—¿que le despidis?
—No por cierto. Es mi manera de divertirme, conservándole.
—¿Y soporta eso?
—Los hombres de quienes me apodero lo soportan todo.
—Pero vendrá hecho una furia.
—No hay cuidado! Llorará nada más, pero a fin de estar más tranquilos, voy a echar el pestillo.
Y así lo hizo.
—Volvíamos a nuestra conversación—prosiguió Emma—Y ahora, juguemos a cartas vistas. ¿Quién os envía?
—Nadie. Obedezco a mis propios sentimientos, a una compasión muy natural, por...
—¡Sed formal!—interrumpió Emma—ó no os vuelvo a contestar. ¿Enis de parte de Odeta...
El médico hizo un movimiento.
—No lo neguéis, es inútil—dijo Emma.—Ya adiviné en cuanto entrásteis.
—¡Pues bien! es cierto, y prefiero que sea así. He hecho mal en dirigirme a la puerta, sabiendo que es improporrible. Hubiera debido dirigirme a la madre.
—¿Odeta os lo ha dicho todo?
—¡Lo sabía yo! Lo único que me ha pagado

El Sr. Campoamor, agradeciendo en el alma el ofrecimiento de la secretaria del Ayuntamiento de esta corte, me he despedido de esta corte...

Los periódicos de Murcia recibidos ayer confirman los temores que se abrigaban respecto a la inundación de la huerta.

El agua ha alcanzado en algunos sitios la altura de 12 palmos, quedando destruidas algunas viviendas y habiendo tenido que huir amedrentados los colonos de dichos partidos.

Las autoridades han evitado mayores daños y desgracias, pues si el margen del Regueron del lado Norte no ha roto como el otro, se debe a las acertadas disposiciones del alcalde y arquitecto municipal.

Ha llegado a Madrid, de paso para Ponferrada, nuestro querido amigo y compañero el ilustrado periodista Sr. Lumeras, redactor político de La Paz, de Murcia.

La diligencia que salió el sábado de Teruel volcó a la una de la madrugada cerca de Segorbe, resultando contusos 19 de los 21 pasajeros que conducía.

El mismo día volcó otro coche de la empresa «Nueva Unión», cerca de Ontón, de la carretera de Santander a Bilbao, resultando herido un capitán de minas y contusa una señora de Somorrostro.

El Sr. Castelar todavía no ha designado la fecha en que saldrá de San Sebastián; pero seguramente pasará parte del mes de octubre en Barcelona, hospedándose en casa del senador Sr. Puig.

Según referencias recogidas en los círculos republicanos, parece que es unánime en los federales de la provincia de Madrid el propósito de elegir representantes de la misma en la Asambleta federal al jefe del partido, Sr. Pi y Margall, y al propietario de nuestro colega La República, señor marqués de Santa Marta.

Con motivo del temporal, en los días 8, 9 y 10 del corriente, la villa de Arganda suspendió los festejos que tenía dispuestos en honor de su patrona, los cuales se llevarán a efecto el domingo y lunes próximos, días 16 y 17, con una corrida de novillos el último día.

La compañía del ferrocarril ha dispuesto trenes de ida y vuelta, en las mismas condiciones y horas que anteriormente había establecido.

NOTICIAS TAURINAS:

El espada Salvador Sánchez (Frascuelo) se encuentra perfectamente restablecido de la lesión que sufrió en el brazo derecho, pudiendo ya dedicarse a las demás faenas de su profesión...

Es más que probable que vuelva a torear en Barcelona por las fiestas de las Mercedes. Los diestros Badilla, Saturnino Aransays, Francisco Ojeda y el Maneco, se encuentran más restablecidos de sus lesiones.

También el Bebe continúa avanzando rápidamente en su curación.

Se ha concedido autorización al espada Diego Prieto (Cuatro-dedos) y demás individuos de su cuadrilla...

Entre los diestros que forman esta, figuran Bienvenida, Blanquito, Lobato, Verdejo y Asencio.

La aplaudida cuadrilla de niños sevillanos que dirige Faico, toreará en lo que resta de mes en los puntos siguientes: 12, Toledo; 13, Cádiz; 17, Madrid; 18, Puebla de Montalban; 21, Salamanca; 22, Logroño; 25, Pamplona; 27, Tudela, y 30 en la Coruña.

En breve comenzará a publicarse una nueva edición de los Anales del torero, que publicó D. José Velazquez y Sánchez...

Bajo esa condición y eligiéndose por una junta organizadora de la fiesta seis toros de renombrada ganadería, aceptará el trabajo penoso y difícil de estropear solo.

Del CRIMEN DE VALENCIA publica La Correspondencia de aquella capital, las siguientes noticias:

«Ayer, a las nueve, se presentó en la cárcel de San Agustín el actor Sr. Martínez, y notificó a Pedro Paus, ordinario de Jérica, el levantamiento de la comunicación que venía sufriendo.»

Seguidamente fué trasladado a la pieza denominada Cantaveja, donde pasó la noche durmiendo con la mayor tranquilidad.

Hemos celebrado una conferencia esta mañana de más de una hora con el tío Pedro. Este ha contestado a cuantas preguntas le hemos dirigido, mostrándose bastante expansivo.

Pedro Paus ignora la edad que tiene, aunque calcula es de unos 33 a 34 años, si bien representa más de 40. Es de regular estatura, más bien bajo que alto...

Vestía esta mañana pantalón de algodón, camisa blanca y alpargatas. Dice que tiene un hijo de cinco años y que todavía viven sus padres, que residen en Jérica.

Conoció a la familia del Sr. Lopez hace dos años, de llevarles cantaros de agua del pueblo. El verano anterior el difunto capitán y sus hijas estuvieron en Jérica, habiéndose llevado ocho días en casa del tío Pedro...

Manifesta que cuando se recibió en su casa la carta que la señorita Potenciana le escribió con fecha 5 de agosto, él ya estaba en camino hacia Valencia...

Con respecto a lo que el tío Pedro y el señor Lopez hablaron la vez primera que se vieron después de la herida y de todo lo demás que se relaciona con el crimen...

Valiño, Ibañez, Vidoso y Esteve se han conformado con los peritos del juzgado, debiendo presenciar el reconocimiento su abogado don Vicente Duade.

Los hermanos Montesinos han acordado lo mismo que los anteriores, siendo su defensor el Sr. Bolra.

Y Brotons, el Mistero, el tío Pedro y el Noy se reservan contestar mañana.

A las once de esta mañana se han constituido en el local que en los juzgados tienen destinados los médicos forenses...

Se acuerda que el Sr. Belmonte, procediendo acto seguido a ilustrar algunos puntos oscuros del proceso.

Según carta de nuestro corresponsal de Toledo, anteaer se verificó la anunciada corrida de novillos en que tomó parte la cuadrilla de niños sevillanos.

Según datos recibidos de las capitales, hasta las once de la noche de anteaer, llovió en Barcelona, Guadalajara y Segovia.

Faltan datos de Alicante, Almería, Orense, Badajoz, Cádiz, Lugo, Oviedo, Tenerife y Palma.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26°2 en Sevilla, y la mínima de 16 en Burgos y Teruel.

Ante la Sala primera de vacaciones de la Audiencia se ha celebrado ayer el juicio oral de la causa seguida contra el Dr. D. Luis Raffo...

El hecho tuvo lugar en la madrugada del día 8 de febrero último en un baile de máscaras del teatro de la Alhambra.

En el acto de la detención se encontró en poder del Sr. Raffo un bastón de autoridad, pequeño; pero no se ha justificado que hiciera uso de él...

El Sr. Martínez y Rodríguez, al sostener la acusación, ha prescindido del delito de uso indebido de insignias...

El periódico El Daily Chronicle anuncia que han fracasado por completo todas las tentativas hechas por el presidente del gabinete italiano Sr. Crispi, para conseguir que el viaje a Roma del príncipe heredero de Austria coincidiese con la estancia del emperador de Alemania en la capital de Italia.

El periódico The Times publica telegramas de Constantinopla diciendo que el gobierno de la Sublime Puerta está seriamente alarmado por los designios coloniales del jefe del gobierno italiano Sr. Crispi.

Anade que Turquía presta preferente atención al examen de los mejores medios para la defensa de la costa napolitana.

brar su reeleccion por el distrito de Palacío. Los que quieran pueden suscribirse en el café Morales, calle de Valencia...

Nos escriben lo siguiente: «Las corridas landesas han tenido un éxito brillante en Spá, donde a pesar de haberse duplicado el número de corridas...

Anque la Exposicion de Barcelona tiene buen numero de familias de esta corte, son ya muchas las que en estos dias regresan de distintas provincias...

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Berlín, 12. La enfermedad de los oídos que padece el emperador Guillermo, no tiene importancia alguna.

Roma, 12. Se asegura que durante la permanencia en esta capital del emperador de Alemania, se celebrarán grandes festejos en el aniversario de la ocupacion de Roma.

La llegada del presidente de la república al Havre ha sido un verdadero acontecimiento. Millares de personas, reunidas en el muelle, presenciaron el desembarco del Sr. Carnot...

Vienna, 13. Aumenta la agitacion en Rumania. El partido anti-dinástico trabaja activamente para corromper por completo al ejército...

Vienna, 13. El gobierno serbio ha prohibido la entrada y circulación en todo el reino de todos los periódicos rusos y slavos, hasta que se haya fallado la demanda de divorcio de los reyes de Servia.

Atenas, 13. El Sr. Tricoupi, presidente del Consejo de ministros se encuentra en Aigion visitando a los 20 heridos que resultaron a consecuencia del terremoto, y distribuyendo algunos socorros.

Londres, 13. El periódico The Times publica telegramas de Constantinopla diciendo que el gobierno de la Sublime Puerta está seriamente alarmado por los designios coloniales del jefe del gobierno italiano Sr. Crispi.

Anade que Turquía presta preferente atención al examen de los mejores medios para la defensa de la costa napolitana.

Paris, 13. Los telegramas recibidos de Sineta, dicen que las tropas del emir del Afghanistan, han tenido encuentros por tres sitios diferentes con los insurgentes...

El Banco de Inglaterra ha elevado el tipo de su descuento a 4 por 100.

El embajador de España en esta capital señor Leon y Castillo, ha marchado a Bayona. Nueva-York, 13. La fiebre amarilla continua causando grandes estragos en Jacksonville (Florida).

El estado del rey de los Países-Bajos continua siendo bastante delicado, pero su enfermedad no reviste caracterís graves.

Procedente de Paris acaba de llegar el señor Leon y Castillo embajador de España en la capital de Francia.

Segun nuestras noticias, ha llegado el momento de que si el Ayuntamiento de Madrid no responde con sus actos al espíritu que ha dominado al ministro de la Gobernacion...

Ayer se ha entregado al representante de la casa Rivas-Palmer, de Bilbao, la real orden de concesion de los tres cruces de combate.

Entre las modificaciones introducidas en la proposicion, figura la de que los cañones Hontoria de 24 centímetros que ha de montar cada barco, serán de 28 centímetros.

Resoluciones del MINISTERIO DE MARINA: Nombrando profesor de la Escuela Naval al teniente de navio D. Angel Barlier.

Nombrando segundo comandante interino de la provincia de Canarias, al teniente de navio D. José Antonio Fernandez Caro, y ayudante del distrito de Guardafui al alférez de fragata graduado don Francisco Gallud.

Disponiendo embarquen en el acorazado Pelajo, para completar su dotacion tres cabos primeros, un corneta y 24 soldados.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: En el teatro de Maravillas se verificó anteaer el beneficio del actor cómico Sr. Larra, y en el programa figuraban, entre otras obras de repertorio, una nueva en un acto titulada...

suponiéndome una influencia que no tengo, que os dijera estas solas palabras: ¡Tened compasion!

«¡Compasion!»—repuso la princesa con una risa estridente, ¿de quién?

«De vuestra hija, puesto que esta venganza la desespera.»

«Sois médico, mi querido doctor. Pues bien: ¿que le contestais al enfermo que rechaza un remedio que habeis recetado, bajo pretexto de que su gusto y su aspecto es nauseabundo?»

«Esa es mi contestacion tocante a Odetta.»

En cuanto a complacerme de la suerte de las personas más menos interesantes a quienes hiero, para conseguir mi objeto, no tratariáis de obtenerlo si supierais...

«¡El qué!»

«Si supierais quien soy, por dónde empecé y cuánto he sufrido. ¡Ah! entonces comprenderiais que no se me puede pedir compasion, porque nunca la encontré, ni esperar que perdona la que nadie perdonó.»

«No obstante...»—dijo el doctor. «Mirad, es preciso acabar con estas súplicas inútiles; sois un hombre honrado y un hombre de honor. Voy a contaros lo que nunca he dicho a nadie en el mundo.»

X.

Emma Gautier.

Emma se sentó junto al doctor en una silla baja, de modo que este pudiera oírle, sin que tuviese que elevar la voz.

«Me avergüenzo de que estas paredes, de que estos objetos que me rodean y que todos son recuerdos oigan mi nombre y el de mi padre.»

«Y ocultó por un momento su rostro entre las manos.»

«Me llamo Emma Gautier,—dijo, mi padre era oficial, sin fortuna personal, se alistó en cuanto se lo permitió la ley y conquistó uno á uno, con su valor todos sus grados sobre el campo de batalla en Argelia y Crimea y luego en China y en Méjico.»

de oficial de la Legion de Honor, y mi padre, hacia la misma época, cubierto de heridas que le hacian muy penoso el servicio activo, tomó su retiro y fué a establecerse en Blois, que era su pais natal y en donde poseía una casita, con un pequeño jardín, único dote efectivo que mi madre llevó al casarse.»

Todos los años, durante las vacaciones, iba a reunirme con él en aquella casita destartada, mitad de pueblo, mitad de campo, situada en un extremo de los arrabales de Blois y cuyo recuerdo es el único honrado y puro de mi triste existencia.

«Mi padre era un hombre rígido y desengañado. La vida siempre había sido dura para él, y además, desde la muerte de mi madre se había vuelto sombrío y taciturno en extremo.»

«Me adoraba... pero a su manera, tristemente, sin caricias, sin expansiones y sin ternura.»

«¡Eres todo el retrato de tu madre!»—me decía en sus raros momentos de expansion.

«Enjugaba luego una lágrima y me besaba en la frente añadiendo: «Y serás, como ella, una mujer honrada; la Providencia y la alegría de un hombre docto y bueno.»

«¡Pobre padre mio!»

«En efecto—prosiguió Emma,—hermosa como yo era en aquella época, con la flor de mis diez y ocho años y el honroso nombre que llevaba, habría podido encontrar, a pesar de mi pobreza, un marido semejante al que había hallado mi madre.»

No hubiera tenido hijos, ni triunfos, pero habría conseguido la dicha tranquila del hogar; no me hubiese visto alejada de mi hija ni esta habría tenido que avergonzarse de su madre.»

Emma se retorció las manos con desesperacion. «¡Pero yo amaba un joven, rico y noble, como el conde Malvoix, me encontré a su gusto, me lo dijo, y me inspiró una de esas pasiones locas e irreflexivas de jóvenes que, no conociendo la vida, ignorando el mal y la mentira, fuerte con su debilidad, que le parece una protección suficiente, se entrega sin reserva, creyendo que el amor que inspira es igual al que ella siente.»

«Me había prometido, naturalmente, casarse conmigo, y mientras tanto conseguí que fuera suya.»

«Un día, enloquecida, temiéndome a mi padre, que nada sabía... comprendiendo que pertenecía a aquel hombre y que todo lo había perdido si él me abandonaba, dejé la casa paterna y le seguí a Paris.»

«La idea del golpe horrible que iba a recibir mi padre me trastornaba, y si hubiese sido otra clase de hombre, si me hubiera atrevido a firmarme en él, seguramente se lo habría dicho todo... pero con su carácter era imposible pensar en ello.»

«Además, a un padre, por muy tiernamente amado que sea, no se le confiesa lo que a una madre.»

mi padre del dolor que mi fuga iba á causarle, y jurándole además que me había marchado con un hombre honrado que pronto repararía mi falta y la suya.

Emma hizo una pausa, como absorta en sus recuerdos, y luego prosiguió: «En Paris, Fernando me instaló en una pequeña y sencilla habitacion, en donde tomé un nombre supuesto.»

Al principio y durante mucho tiempo no me atrevia a salir y me estremecía cada vez que llamaban á la puerta, figurándome que era mi padre que venia a lavar en mi sangre y la de Fernando la afrenta hecha á su honor; pero no volví a oír hablar del anciano capitán Gautier.

«Unicamente supe que no abandonó su casa de Blois ni una hora, y que había dicho á todo el mundo que yo había marchado á reunirme con una tia, que habitaba en Guadalupe, y que á su muerte debía dejarme heredera.»

«Tranquila en este sentido, debía haber sido muy feliz; por desgracia en cuanto estuvimos en Paris, las cosas no tardaron en cambiar. Fernando ya no hablaba de casarse y además iba siendo cada vez más frio conmigo y escaseándose mis visitas.»

«Yo le adoraba, en toda la estension de la palabra. No era amor, era locura lo que me sentia por él. Ningun sacrificio, es más, ninguna cobardía me hubiera costado hacer para conservar.»

«Añadí á esto que estaba en cinta de la hija que concebí, y que un miserable ha engañado despues, como su padre me engañó a mí; ¡en cinta de Odetta, de mi adorada Odetta!»

«Emma había palidecido y empezaba á hablar con voz entrecortada.»

«Lo que yo he sufrido—prosiguió sordamente—durante aquel año pasado en Paris, es inexplicable; asistiendo á la ruina de todas mis ilusiones, amando sin esperanza ya y viendo que mi dicha iba por momentos desapareciendo.»

«Hay algo de atroz, algo de espantosa tortura en esa lucha desesperada del amor que queda, contra el amor que se va, se sienten locas esperanzas é insensatos desahientos, asemejándose al naufragado que se agarra á una rama y siente que la rama podrida cede y se rompe entre sus crispados dedos.»

«Odetta, engañada cobardemente, abandonada como yo, ha estado á punto de morir y... no obstante, yo estaba aquí para recogerla, sostenerla, salvarla y vengarla.»

«Yo no tenía a nadie... ¡nadie más que á esa criatura que sentia crecer en mi seno y que no tendria padre, como yo no tendria marido!»

«¡Ya estaba yo convencida de ello! Por fin... di á luz. Emma se levantó y dió dos ó tres vueltas por el cuarto con paso acitado. «¡Y entonces!»—dijo el doctor. «Entonces,—dijo Emma—cuando estuve casi convaleciente de mi alumbramiento, aquel hombre, un día, vino á decirme que era preciso que nos separásemos, que seguramente no dejaria de ocuparse de mi hija, que me pagaria la nodriza, pero que su familia le ha-

bia escogido una mujer que correspondía a su rango y a su fortuna... ¡y me ofreció algunos billetes de Banco!

«Se los arrojé á la cara y le eché de mi casa.»

«Yo, criaba á mi hija; aquel trastorno me dejó sin leche.»

«Tuve una fiebre cerebral, y me llevaron al hospital, en donde hubiera debido morir; pero curé.»

«¡Tengó el alma pegada al cuerpo con tornillos!»

«En cuanto estuve en estado de salir, me devolvieron mi hija.»

«Aquel hombre no se había preocupado siquiera de lo que había sido de mi hija ni de mí.»

«Volví á mi pequeña habitacion. Arreglé á toda prisa un baul con mis efectos y la envoltura de Odetta, cogí un centenar de francos que hallé en un cajón, y que eran toda mi fortuna y subí en el tren que me condujo á Blois.»

«Llegué por la noche, era en diciembre, y hacia un tiempo horrible.»

«La nieve caía en grandes copos y cubría el campo con una espesa capa blanca.»

«Dejé mi equipaje en la estacion, estreché á Odetta, que iba bien abrigada contra mi pecho y me dirigí hacia la casa de mi padre.»

«Mis pies se hundian en la nieve y me faltaban las fuerzas.»

«Tardé más de dos horas en recorrer una distancia que se podria andar en cuarenta y cinco minutos.»

«Me tenia que ir apoyando en los árboles ó en las paredes de las calles, deteniéndome á cada instante para tomar aliento.»

«Odetta dormía. Por fin llegué.»

«Eran las diez de la noche. Me agarré á la puerta para no caer y permaneci allí, me parece que bastante tiempo, medio desmayada.»

«Un pequeño grito de Odetta que se despertaba me volvió al sentimiento de la realidad. Cogí el boton de la campanilla y llamé.»

«Un paso tan vacilante y pesado que no le conocí, resonó á través del largo corredor. La puerta se abrió y apareció mi padre con una luz en la mano.»

«Al verme se apartó á un lado, para dejarme pasar, pero sin pronunciar una palabra.»

«Entré, se dirigio á su cuarto y yo le seguí. Allí tuve que dejarme caer en la primera silla que encontré.»

«Mi padre fué á dejar la luz sobre una mesa y se vino hacia mí.»

«¡Os esperaba!»—me dijo con una voz que hizo estremecer todo mi cuerpo.»

«Padre mio,—repuse,—¡matadme, estais en vuestro derecho porque lo he merecido, pero ¡tened compasion de mi hija!»

«Y se la presenté. Ni siquiera la miró.»

«¿Cómo se llama vuestro amante?»—prosiguió.

«Y como yo vacilaba, no comprendiendo bien, á qué cosa quería por un resto de cariño hacia el miserable, cogió un revolver car-

peyler la pista, zarzuela original del Sr. Larra... Perder la pista es un juguete entretenido...

La música es ligera y agradable, sobresaliendo un dúo, de corte original... Los autores obtuvieron muchos aplausos...

Hoy para debut de la señora Roca, se cantará La tempestad, de los Sres. Ramos Carrion...

—Hoy viernes tendrá lugar en el teatro Felipe la última función de la temporada...

Ayer se ha encargado de la tenencia alcaidía del distrito del Congreso el señor Becerra Bell...

El Sr. Martínez Madrid ha decomisado en la carretera de Extremadura diez carros...

El señor teniente alcalde del distrito del Hospicio, Sr. Chavarril, se ha dirigido al señor gobernador...

A consecuencia de no permitirse el ingreso de nuevos enfermos en el hospital de San Juan de Dios...

SUCESOS DE MADRID: A las cuatro de la mañana fué ayer detenido en las cercanías de la huerta del Obispo...

Anteanoche fué detenido en la Puerta del Sol, Avelino Gallego Gomez, reclamado por el juez de instrucción del Sr. Berruco...

A las dos de ayer tarde tuvo noticia el inspector del distrito de la Inclusa de que en el Mercado de ganados se hallaba un sujeto...

El referido inspector, acompañado de dos vigilantes, se presentó en el mercado de los vigilantes...

Se halla completamente restablecida la joven D. P. C. que intentó suicidarse tomando una disolución de fósforo...

Ayer tarde ha conferenciado el presidente del Consejo de Estado con el señor Sagasta...

Se va a dictar una real orden reglamentando el juego en los centros de recreo, según se afirmaba ayer tarde...

El subsecretario de Gracia y Justicia está preparando un decreto coleccionando todas las disposiciones legales sobre establecimientos penales...

Se ha aprobado la permuta que de sus respectivas prebendas habían entablado D. Matías Villanueva y Pemin...

Ha sido nombrado beneficiado sochantre de la iglesia magistral de Alcalá de Henares el opositor propuesto por el prelado...

TELEGRAMAS OFICIALES: Luz (Canarias), 13 (11:30 m.). A las seis de la mañana, entrando en el puerto...

Partes de Vera, Finana, Olula de Castro, Gergal Portual y Huercaol Overa anuncian grandes destrozos causados por el temporal...

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 13 (3:39 t.). Por asuntos relacionados con la cuestión...

tion de consumos ha presentado la dimisión de su cargo el primer teniente alcalde de este ayuntamiento Sr. Cabot...

Interior, 74-37 fin mes. Exterior, 70-30 fin mes. El gobernador de Ciudad-Real, Sr. Ribot, ha llegado a esta corte en uso de licencia...

El banquete con que hoy obsequian sus amigos a nuestro querido compañero señor Galvez Holguin, será presidido por el ex-ministro democrata Sr. Becerra...

Varios aspirantes a ayudantes de Obras públicas, que tienen aprobado el primer grupo de asignaturas, ruegan al señor ministro de Fomento haga extensivo a ellos la gracia concedida a los que tienen aprobado el segundo, para examinarse de las que les restan...

Ha salido para Barcelona nuestro querido amigo Sr. Belmás, para asistir al Congreso nacional de arquitectos que va a celebrarse en aquella capital...

Tan pronto como el digno consejero de Estado Dr. D. Joaquín Medina, tuvo noticia de que el gobierno se veía obligado a jubilar a varios consejeros, por virtud de la nueva organización que se da a aquel cuerpo, se apresuró a manifestar al Sr. Sagasta que él deseaba figurar entre los jubilados, acto de delicadeza que el gobierno ha estimado en lo que vale...

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Londres, 13 (12:50 t.). Siguen las investigaciones con motivo del crimen de Whitechapel...

Carecen de fundamento los rumores alarmantes sobre la situación agrícola y la miseria probable. El Nilo sigue creciendo, aunque lentamente, y la cosecha del trigo será análoga a la de 1884...

Exterior, 73 1/4. Paris, 13 (3:38 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73.06.—3 por 100 francés, 84-22. —Cubano, 812-80.—Rio Tinto, 880.—Tharsis, 163-75.—Turco, 13-17.—Banco Otomano, 346-37.—Norte de España, 293-75.—Alcantara, 273-75.—Egipto, 429-37.—Panamá, 264.—3 por 100 portugués, 64-87.—Mercado dudoso.

Se encuentra enfermo de gravedad el conocido agente de Bolsa D. José F. de Heredia. Nuestro querido amigo el reputado médico de Madrid D. Mariano Salazar, a quien el gobierno comisionó para el estudio de todo lo concerniente al ramo de beneficencia en la Exposición de Barcelona...

Según nuestras noticias, los trabajos que el ilustrado profesor del hospital de la Princesa ofrecerá ante la consideración de sus compañeros, versarán sobre estudios relativos al tratamiento de la tuberculosis pulmonar...

Un calzo de cañon destinado en el crucero Reina Regente, que está en el Ferrol, ha sido víctima de un desgraciado suceso. Hallábase en la casa de bombas, próximo a la maquinaria eléctrica, y al acercarse al dinamó cometió una fatal imprudencia...

Se ha recibido la aceptación del señor D. Frutos Martínez Lumberas para representar a la Real Academia de Jurisprudencia en el próximo Congreso jurídico de Lisboa.

Un periódico dice que el único bien que el país obtiene de la nueva organización del Consejo de Estado y del Tribunal de lo Contencioso es el aumento de gastos, censurando con este motivo al gobierno...

El colega aludido olvida que el gobierno no hace más que aplicar la ley de lo contencioso, que fué aprobada por las Cortes y que responde a una verdadera necesidad sentida desde hace tiempo.

Debemos también hacer constar que el presidente del Consejo de Estado no ha intervenido para nada en la combinación del personal del Consejo y del Tribunal de lo Contencioso sino exclusivamente en lo relativo a la organización.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 13 (4:25 t.). S. M. ha firmado los reales decretos de nombramientos del Tribunal Contencioso y reorganización del Consejo de Estado...

El Sr. Castelar escusa todo género de declaraciones políticas, pero pronunciará un discurso en Barcelona.—Aguilar.

El gobernador de Madrid ha recibido ya adhesiones de personas muy importantes para constituir la asociación directiva a que se refiere la real orden sobre saneamiento de Madrid...

Varios amigos del gobierno se proponen presentar para senador en una de las próximas elecciones, al Sr. Medina, que cesa por edad en el Consejo de Estado, y cuya experiencia, patriotismo y conocimientos administrativos ayudarán grandemente a los trabajos de la alta Cámara.

Podemos dar a nuestros lectores una noticia del todo satisfactoria. La epidemia variolosa que había invadido las casas 3 y 3 del paseo de las Delicias, decrece visiblemente...

El director general de Beneficencia y Sanidad, que solo estuvo una semana ausente de Madrid después de haber despachado con el ministro cuantos asuntos había pendientes, regresó, según había convenido con su jefe, para ultimar las economías que han de hacerse en virtud de la ley de presupuestos...

Un testigo presencial nos ha referido la entrevista entre el ilustre poeta Campoamor y el señor presidente del Consejo de ministros. Propóniase el Sr. Campoamor, no solo declinar la honra que el gobierno quería hacerle confiriéndole un título...

La persona que nos ha referido estos pormenores no ocultaba la emoción con que los recordaba, y sobre todo las palabras del Sr. Campoamor al leer en alta voz la carta que el Sr. Sagasta le había escrito y que él mismo, en la precipitación con que se la había mandado, no recordaba. El Sr. Campoamor decía que para él y sus amigos era uno de los documentos más preciosos que guardaría de su larga vida pública.

El Banco de Francia ha elevado su descuento al 3 y 1/2 por 100. Despachos recibidos con esta fecha de Tanger y Maguez manifiestan que el estado de la salud del sultán sigue siendo poco satisfactorio...

El presidente de la república prosigue su viaje sin incidente alguno. Despues de visitar en el Havre los grandes establecimientos industriales y de la recepción dada a los alcaldes y profesores de instrucción primaria, Mr. Carnot y el ministro han salido para Rouen.

En Ghiffa se han tranquilizado los ánimos y muchos de los obreros declarados en huelga han vuelto a su trabajo. Siguen decreciendo las aguas del Adige y parece conjurada la gran catástrofe que se temía.

El Centro instructivo del Obrero, Flor Alta, 9, principal, ha abierto la matrícula para las enseñanzas que en el mismo han de darse durante el curso de 1888-89. En su cuadro de asignaturas figuran las de instrucción primaria para niños, niñas y adultos...

Habiase elevado este minutos antes en la Plaza de Toros, y el impulso del aire fresco de la tarde fué dirigido a Madrid. Cuando ya se hallaba a poca altura, observó el público que venia ocupado, y creció la curiosidad por conocer al intrepido aeronauta...

El asombro creció de punto cuando se supo que no era un hombre, sino una señorita la que venia dentro del globo, haciendo esfuerzos por dirigir su embarcación hacia el centro de la calle.

Momentos despues llegaba el gobernador civil, Sr. Aguilera, quien dictó las medidas conducentes para que varios soldados bajasen del tejado a la intrepida viajera y para que los dueños y sus dependientes pudiesen recoger el globo.

Un detalle: cuando la aglomeración era mayor en la calle del Barquillo, atravesó por ella un carruaje conduciendo el Viático. El público abrió paso, arrojándose...

Monseñor Galimberti, nuncio del Papa en esta capital, ha notificado oficialmente a la cancellería que S. S. Leon XIII considera perfectamente correcta la conducta del obispo Sr. Strossmayer.

El cardenal Schiaffino, a su vuelta de Bruselas, ha presentado al Vaticano la Memoria aprobando la elección de Bélgica para residencia del Papa.

Para esta fiesta el Sr. Fernandez ha dirigido invitaciones a los representantes de las demás repúblicas americanas. El estado del general Salomon, ex-presidente de Haití, es desesperado.

El primer burgomaestre de Buenos-Aires, Francisco Seeger, ha llegado a esta capital a fin de estudiar las instituciones municipales de la capital alemana.

Monseñor Sallva, comisario del Santo Oficio, ha sido atacado de una apoplejía. La salud del cardenal Howard inspira también grandes inquietudes.

Despues de su escursión veraniega, ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo D. Emilio Arrieta, director de la escuela nacional de Música y Declamación.

El señor obispo de Madrid ha tenido ya la honra de poner en conocimiento de la Santa Sede y del nuncio apostólico en esta corte, su laudable pensamiento de celebrar aquí un congreso de católicos, y oportunamente lo participará; así mismo, a todos los prelados de España...

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Viena, 13 (5:30 t.). Al paso del emperador por Belovar, monseñor Strossmayer le presentó al clero de su diócesis y despues de los saludos de rigor, el emperador apostrofó violentamente al prelado:

«Sabeis, dijo: lo que hicisteis al enviar vuestro telegrama a los slavs con motivo de las fiestas de Kiew? ¡Atacasteis a la monarquía, a la religión y al Papa!»

El obispo respondió que tenía tranquila su conciencia y se negó a asistir al banquete de gala ofrecido al emperador. El incidente ha producido viva impresión en Viena y Pesth.

Vienna, 13 (5:40 t.). Monseñor Galimberti, nuncio del Papa en esta capital, ha notificado oficialmente a la cancellería que S. S. Leon XIII considera perfectamente correcta la conducta del obispo Sr. Strossmayer.

El cardenal Schiaffino, a su vuelta de Bruselas, ha presentado al Vaticano la Memoria aprobando la elección de Bélgica para residencia del Papa.

Para esta fiesta el Sr. Fernandez ha dirigido invitaciones a los representantes de las demás repúblicas americanas. El estado del general Salomon, ex-presidente de Haití, es desesperado.

El primer burgomaestre de Buenos-Aires, Francisco Seeger, ha llegado a esta capital a fin de estudiar las instituciones municipales de la capital alemana.

Monseñor Sallva, comisario del Santo Oficio, ha sido atacado de una apoplejía. La salud del cardenal Howard inspira también grandes inquietudes.

Despues de su escursión veraniega, ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo D. Emilio Arrieta, director de la escuela nacional de Música y Declamación.

El domingo se inaugurará el congreso de arquitectos. Han llegado los señores duques de la Union de Cuba, marqueses de Ayerbe y de la Conquista y general Reyes.—Illescas. Barcelona, 13 (11:30 n.).

La velada celebrada en la exposición, ha sido brillantísima; la concurrencia verdaderamente inusitada; los fuegos muy caprichosos. Muchas de las piezas del concierto han tenido que ser repetidas a instancias del público.—Illescas. Irun, 13 (9:40 n.).

Ruego desmentia la especie de que haya sido desautorizado por mí, ni en el púlpito ni en ninguna otra parte, mi súbdito ó hijo queridísimo P. Ignacio, religioso exemplar, que solo me ha dado motivos de satisfacción por su celo en el ministerio de predicación. Está en Fuenterrabia.—Fray Joaquín María de Lievaneras, provincial de los capuchinos. Barcelona, 13 (11 n.).

El Sr. Pi y Margall, en carruaje abierto, ha recorrido el ensanche. También ha visitado el claustro de la iglesia de la Concepción y la imprenta de Ramirez, a la que ha prodigado grandes elogios.—Illescas.

Dice anoche un periódico conservador: «Los amigos políticos más caracterizados que en Málaga tiene el Sr. Lopez Dominguez han recibido cartas en las que se danminuciosos detalles del estado en que se encuentran las negociaciones de alianza entre el espadado general y el Sr. Sagasta.»

Ha desaparecido de Barcelona el cajero de la Compañía de los ferrocarriles de aquella capital a Tarragona y Francia. El citado sujeto era un empleado antiguo en la compañía y en el tenia depositada sus jefes la más absoluta confianza.

Al decir un periódico reformista el proyecto de ley sobre el sufragio universal que el gobierno ha de presentar a las Cortes se halla concebido en estos términos: «Artículo 1.º Sus electores todos los españoles mayores de 23 años inscritos en el padron de vecindad que se formará conforme a los artículos de la ley municipal que hablan de este procedimiento...

Art. 2.º Exceptúan únicamente: 1.º Los que por sentencia ejecutoriada se hallen privados del ejercicio de derechos políticos. 2.º Los que al verificarse las elecciones se encuentren procesados criminalmente, si se hubiere dictado auto de prisión contra ellos.»

En Santander ocurrió anteanoche una colisión en las inmediaciones de la plaza de la Libertad, entre gente de mar y tierra, interviniendo en el conflicto los agentes municipales. Los contendientes, de una y otra parte, formaban un grupo numeroso, temiéndose, según periódico local, que el suceso pueda ocasionar algún encuentro grave, por lo enconados que se hallan los ánimos.

Mañana sábado se inaugurará la temporada en el teatro de Apolo con las aplaudidas obras Los de Cuba, ¡cómo está la sociedad!, Dos camariños de café y ¡Ay ay ay, patos! en las que se presentará toda la compañía.

Terminadas las importantes obras de reforma que se han verificado, así como la instalación de la luz eléctrica, mañana sábado abrirá sus puertas el teatro Lara, poniendo en escena la notable compañía que ha de actuar en él, cuatro obras escogidas del repertorio, en las que toman parte todos los artistas.

De una de las huertas inmediatas a Málaga se escapó el sábado un toro que, así como por vía de distracción, se fué a dar una vueltecita por el paseo de las Olletas, donde a la sazón había mucha gente.

Entrar en el paseo y dispersarse la multitud, echando a correr de aquí para allá, todo fué uno; pero el animal, a quien no debió parecer bien aquel modo tan desatento de saludarle, arremetió a un hombre, volteándole y causándole algunas contusiones.

Luego se lanzó en persecución de una mujer, que llegó corriendo hasta el pilar de una fuente, donde se echó de cabeza al agua, escapando así de una embestida, pero dándose el remojon consiguiente.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 13 (9 n.). S. M. la reina regente, acompañada de las infantitas, se embarcó en la escampavía, recorriendo la playa.

Vienna, 13 (5:40 t.). Monseñor Galimberti, nuncio del Papa en esta capital, ha notificado oficialmente a la cancellería que S. S. Leon XIII considera perfectamente correcta la conducta del obispo Sr. Strossmayer.

El cardenal Schiaffino, a su vuelta de Bruselas, ha presentado al Vaticano la Memoria aprobando la elección de Bélgica para residencia del Papa.

Para esta fiesta el Sr. Fernandez ha dirigido invitaciones a los representantes de las demás repúblicas americanas. El estado del general Salomon, ex-presidente de Haití, es desesperado.

El primer burgomaestre de Buenos-Aires, Francisco Seeger, ha llegado a esta capital a fin de estudiar las instituciones municipales de la capital alemana.

Monseñor Sallva, comisario del Santo Oficio, ha sido atacado de una apoplejía. La salud del cardenal Howard inspira también grandes inquietudes.

Despues de su escursión veraniega, ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo D. Emilio Arrieta, director de la escuela nacional de Música y Declamación.

El señor obispo de Madrid ha tenido ya la honra de poner en conocimiento de la Santa Sede y del nuncio apostólico en esta corte, su laudable pensamiento de celebrar aquí un congreso de católicos, y oportunamente lo participará; así mismo, a todos los prelados de España...

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Viena, 13 (5:30 t.). Al paso del emperador por Belovar, monseñor Strossmayer le presentó al clero de su diócesis y despues de los saludos de rigor, el emperador apostrofó violentamente al prelado:

«Sabeis, dijo: lo que hicisteis al enviar vuestro telegrama a los slavs con motivo de las fiestas de Kiew? ¡Atacasteis a la monarquía, a la religión y al Papa!»

Se encuentra en Barcelona el explorador y avistador Giovanni Succi de Florencia. Dicho señor se propone hacer un ayuno de treinta dias ante una comision científica, con la particularidad que, durante el mismo, se ofrece a hacer ejercicios de esgrima, natacion, equitacion, grandes caminatas, etc.

Retirándose dias pasados de la Laguna a Valladolid varios vecinos de Cistueriza que habían ido a presenciar una corrida de novillos, un carro lleno de gente, al separarse de la carretera y ascendiendo el repecho que media desde esta hasta el puente del Canal del Duero, no se sabe si por un brusco movimiento de las muelas, ó debido acaso a alguna descaída, el carro cayó, orillando al fin del lado de unas charcas bastante profundas que allí existen por las filtraciones de dicho Canal.

El cuadro que a la vista de los circunstantes ofreció esta catástrofe, empujado de la oscuridad de la noche, era desgarrador y horribles los ayes y los lamentos de los heridos, entre los que se encuentra un matrimonio que llevaba un niño de dos años, que a pesar de grandes esfuerzos no pudieron salvar. Ellos lo fueron casi milagrosamente despues de heróicos auxilios que esforzados corazones les prestaron.

Dice anoche un colega: Segun telegramas de San Sebastian, el señor Casuso renunciará al cargo de diputado provincial para que ha sido elegido, porque le ha molestado resultar elegido en tercer lugar en la candidatura ministerial, a pesar de ser el presidente del comité liberal del distrito de Buenavista y senador del reino.

Con motivo de la llegada a Madrid del general Martínez Campos, dice anoche La Epoca: «Si nuestras referencias son exactas, el héroe de Sagunto piensa hoy lo que penaba al cerrarse la legislatura. Considera que el gobierno debe ir adelante con las reformas de Guerra, porque es peligroso dejar suelto eso cabo. Entiende que si el gobierno da cima a la cuestión militar y a la económica, puede avivar algún tiempo. Estima que en la cuestión política algo debe hacer para contentar a los disgustados. Yo, por último, no oculta que él que él no apoye al gobierno con su palabra en las cuestiones militares, no le negará su voto en las que sean de gobierno puramente.»

En suma: el señor general Martínez Campos no ha variado de opiniones, ni a lo que parece, su actitud es distinta de la que observaba. Sin embargo, no está dispuesto ni a presidir el Senado, si se le ofreciera aquel alto título, ni la junta consultiva, si a ello se le invitara. Es pues, menos discrepante que el duque de Teñan, y menos disidente que el Sr. Gamazo.»

En Santander ocurrió anteanoche una colisión en las inmediaciones de la plaza de la Libertad, entre gente de mar y tierra, interviniendo en el conflicto los agentes municipales. Los contendientes, de una y otra parte, formaban un grupo numeroso, temiéndose, según periódico local, que el suceso pueda ocasionar algún encuentro grave, por lo enconados que se hallan los ánimos.

Mañana sábado se inaugurará la temporada en el teatro de Apolo con las aplaudidas obras Los de Cuba, ¡cómo está la sociedad!, Dos camariños de café y ¡Ay ay ay, patos! en las que se presentará toda la compañía.

Terminadas las importantes obras de reforma que se han verificado, así como la instalación de la luz eléctrica, mañana sábado abrirá sus puertas el teatro Lara, poniendo en escena la notable compañía que ha de actuar en él, cuatro obras escogidas del repertorio, en las que toman parte todos los artistas.

De una de las huertas inmediatas a Málaga se escapó el sábado un toro que, así como por vía de distracción, se fué a dar una vueltecita por el paseo de las Olletas, donde a la sazón había mucha gente.

Entrar en el paseo y dispersarse la multitud, echando a correr de aquí para allá, todo fué uno; pero el animal, a quien no debió parecer bien aquel modo tan desatento de saludarle, arremetió a un hombre, volteándole y causándole algunas contusiones.

Luego se lanzó en persecución de una mujer, que llegó corriendo hasta el pilar de una fuente, donde se echó de cabeza al agua, escapando así de una embestida, pero dándose el remojon consiguiente.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 13 (9 n.). S. M. la reina regente, acompañada de las infantitas, se embarcó en la escampavía, recorriendo la playa.

Vienna, 13 (5:40 t.). Monseñor Galimberti, nuncio del Papa en esta capital, ha notificado oficialmente a la cancellería que S. S. Leon XIII considera perfectamente correcta la conducta del obispo Sr. Strossmayer.

El cardenal Schiaffino, a su vuelta de Bruselas, ha presentado al Vaticano la Memoria aprobando la elección de Bélgica para residencia del Papa.

Para esta fiesta el Sr. Fernandez ha dirigido invitaciones a los representantes de las demás repúblicas americanas. El estado del general Salomon, ex-presidente de Haití, es desesperado.

El primer burgomaestre de Buenos-Aires, Francisco Seeger, ha llegado a esta capital a fin de estudiar las instituciones municipales de la capital alemana.

Monseñor Sallva, comisario del Santo Oficio, ha sido atacado de una apoplejía. La salud del cardenal Howard inspira también grandes inquietudes.

Despues de su escursión veraniega, ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo D. Emilio Arrieta, director de la escuela nacional de Música y Declamación.

El señor obispo de Madrid ha tenido ya la honra de poner en conocimiento de la Santa Sede y del nuncio apostólico en esta corte, su laudable pensamiento de celebrar aquí un congreso de católicos, y oportunamente lo participará; así mismo, a todos los prelados de España...

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Viena, 13 (5:30 t.). Al paso del emperador por Belovar, monseñor Strossmayer le presentó al clero de su diócesis y despues de los saludos de rigor, el emperador apostrofó violentamente al prelado:

«Sabeis, dijo: lo que hicisteis al enviar vuestro telegrama a los slavs con motivo de las fiestas de Kiew? ¡Atacasteis a la monarquía, a la religión y al Papa!»

El obispo respondió que tenía tranquila su conciencia y se negó a asistir al banquete de gala ofrecido al emperador. El incidente ha producido viva impresión en Viena y Pesth.

Vienna, 13 (5:40 t.). Monseñor Galimberti, nuncio del Papa en esta capital, ha notificado oficialmente a la cancellería que S. S. Leon XIII considera perfectamente correcta la conducta del obispo Sr. Strossmayer.

En la tarde de ayer en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 19 grados a las siete de la mañana, 19 a las doce del día y 18 a las tres de la tarde.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 14 DE SETIEMBRE.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA. — La Exaltación de la Santa Cruz. Sol: Sale a las 5'39 y se pone a las 6'11. Cuarto creciente a las 9 y 45 minutos de la noche, en Sagitario. Nublados.

CULTOS PARA EL 14.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Valdecas, donde se celebrará función al Santísimo Cristo de la Argota. En la misa predicará el Sr. Saiz, y por la tarde a las seis se cantarán pases y reserva. En Santiago habrá fiesta al Santísimo Cristo de las Misericordias, siendo orador el Sr. Barbajero. Por la tarde se celebrarán completas y reserva.

En los Servitas y Carboneras habrá por la tarde Via-Crucis. En San Juan de Dios por la noche. La misa y oficio son de la Santa Cruz. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Desierto en San Martín, ó de los Arquitectos en San Sebastian.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

La cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio el viernes 14 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.

Por concesión de nuestro santísimo padre Leon XIII pueden ganar cuantos fieles visiten, con las debidas disposiciones de la Iglesia de la Venerable Orden Tercera ó el altar de la Virgen de los Dolores, tantas veces cuantas veces el próximo domingo, Jubileo plenísimo como el de la Porciúncula, tantas veces cuantas veces las que repitan la visita y reiteren las plegarias. Si en la población no hubiese iglesia ó altar de la orden, pueden, sin embargo, ganar aquella indulgencia plenaria visitando la iglesia parroquial.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 26'2 grados; la mínima de 14.

servatorio de Madrid fué de 26'2 grados; la mínima de 14. El día de ayer en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto.

CASAS DE SOCORRO.

El día 12 se asistieron en las de esta capital a accidentes: 30 graves, 34 leves y 10 de pronóstico reservado.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 12 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 26 hombres y 5 mujeres.—Total, 31.

AVISOS ÚTILES

CAMBIO RADICAL.

«Desde que recibí las Píldoras Suizas (1'20 pesetas caja) hice uso de ellas contra los violentos dolores de cabeza que sufría hace mucho tiempo y también contra los dolores de estómago. En algunos días he obtenido una completa curación. Desde el primer momento observé un alivio que ha ido aumentando progresivamente y hoy me encuentro libre de todos mis dolores, funcionando mi estómago con perfecta regularidad. Puede Vd. publicar esta carta.»—Fernando Velasco, A. M. Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, París.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 14.

PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—La cruz blanca.—Los baturros.—Escuela modelo.—Certamen nacional.

ALHAMBRA.—8 1/2.—3' de abono.—Tur no impar.—La Tempestad. CHAPE.—9.—Al agua, patos!—Niña Pan cha.—Pepa, Pepe y Pepin.—Bordeaux. MARAVILLAS.—9.—Una señora en un trik.—Los duques falsos.—Los trasnochadores.—Pr dor la pista. MARTIN.—8 1/2.—¡Flamencomanía!—Carame lo.—Triple en puerta.—¡Tío, yo no he sido! PRICE.—9.—Grande y variada función, d moda, artística y cómica, en la que tomará parte el célebre ventrílocuo norteamericano Mr. Leo, la troupe de velocipedistas y los célebrísimos hermanos Lang y otros notables artistas de la compañía. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto a Dos de Mayo).—8 3/4.—Variada función, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía.—La pantomima «La estafeta.»—Precios económicos. GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 13

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 13. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Cargos de Cuba, etc.

NOTICIAS AGRICOLAS, INDUSTRIALES Y COMERCIALES.

A la vendimia, que ha comenzado ya en el Vivero y otros puntos de Cataluña, han marchado muchos jornaleros de la parte de Morena, calculándose que solo de dicha población han salido unos 900 hombres. En Arevaleto reina tiempo excelente, lo que ha contribuido mucho a la animación que se ve en el mercado con buenas entradas de granos y muchos compradores. En los términos de la zona, los precios de los granos son los siguientes: Trigo puro a 38 rs. fanega; id. común a 30; cebada a 20; avena a 18. Patatas a 3 rs. arroba. En Toledo están encalmados los negocios de cereales, no siendo extraño que los labradores vendan a cualquier precio. En las zonas de esta capital aun son flojos los mercados. Los precios de los cereales son los siguientes: Trigo puro a 38 rs. fanega; id. común a 30; cebada a 20; avena a 18. Patatas a 3 rs. arroba.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR, A Triunfo 6 hijos, dentistas. Queda ABIERTA LA MATRÍCULA en el Colegio Español de Dentistas, Alcalá, 19. Hay ascensor.

MALES VENEREOS Y matriz. Dr. Barragan. Consulta. 10 a 1 y 7 a 9. Corredora Baja, 22. PIANO BARATO: URGE VENTA. Barco, 5, bajo izqda.

DINERO EN EL DIA. Militares y pasivos. Pez, 11 dupdo, 1.º dcha. LIMONEDA: SILLERIAS. GABINETES, comedor robe, cama palasanto y piano. Fuencarral, 10, pl. EN 375 PSESETAS se vende una jardinería con su todo. Isabel la Católica, 4.

DINERO BARATO sobre muebles, sin retirar y sin juicios. A empleados, bilpoteas, y pasivos. FUENCARRAL, 68, 2.º izqda. De 10 a 1 y de 6 a 8.

MUEBLES SILLERIAS Y COLGADURAS. Cambios, Reina, 6, bajo. COLEGIO DEL CORAZON DE JESUS de 1.º y 2.º enseñanza. Bola, 12.

DINERO BARATO sobre muebles y pasivos. FUENCARRAL, 68, 2.º izqda. De 10 a 1 y de 6 a 8.

EN LA NOCHE DEL DOMINGO se despide en la estación del Mediodía, una caja con un alfiler de corchita de cristal y un caballo pintado dentro. Se gratificará al que lo presente Ferraz, 32, 3.º Sr. Olona.

CABALLO Se vende uno de cinco años, muy hermoso, extranjero, alazan, de 10 dedos. maestro en el tiro y de inmejorables condiciones. Razon, calle de la Redondilla, 6.

ELEGANTES HABITACIONES para huéspedes de 14 rs. en adelante. Montero, 10, 2.º izqda.

MATRIMONIO, BUENOS INFORMES, desea colocarse conyugero y doncella. Atocha, 10, Abaniguera.

ROB LAFFECTEUR Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acridad de la sangre.

LA CRUZ BLANCA Música del maestro Brull. Números sueltos y la partitura completa. ZOZAYA, 34, Carrera San Jerónimo, 34.

¡TIO, YO NO HE SIDO! Música del maestro Rubio. Números sueltos y la partitura completa. ZOZAYA, 34, Carrera San Jerónimo, 34.

EL GOLPE DE GRACIA Música del maestro Caballero. Cancion del ¡OLE PUM! ZOZAYA, 34, Carrera San Jerónimo, 34.

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS DIRIGIDO POR D. JOSÉ DE LA VEGA Y BLANCO Gestiona fianzas, jubilaciones, títulos, matrículas, compra y venta de valores, préstamos con garantía y toda clase de asuntos legales.

SUBASTA POR 35 PTAS. CAMAS con DOS COLCHONES Y ALMOHADAS.—ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas

PRÉSTAMOS Por papeletas del Monto se da todo su valor; préstamos sobre alhajas, muebles, y pianos. Cruz, 37 y 39, primeros.

COCHES SE VENDE UN facton con capota y un charret. Hortaleza, 67, cochera.

DINERO Sin comisión ni gastos judiciales. Fomento, 20, postería.

UNA SEÑORA DECENTE, PENSIONADA del Estado y habitante en el barrio de Pozas, calle del Rey Francisco, 9, pral., desea encontrar otra señora ó una familia de buenas circunstancias y pago seguro a quien arrendar la mayor parte de su casa, con muebles ó sin ellos. Informar en la misma casa todos los días, de 9 a 2 de la tarde.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, etc. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Rob Lechaux. Con los Zumos Vegetales.

ACADEMIA PREPARATORIA para la General Militar en TOLEDO, calle de SANTA ISABEL, 5. Director D. Alejandro Arguëlles.

BARATURA SIN IGUAL MÚSICA SELECTA partituras arregladas para canto y piano y para piano solo, de la acreditada casa editorial de ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO. A 18 pias. Stela, Manzocchi.—Le donne curiose, Usiglio. A 7 pias. Il Barbiere di Siviglia, Rossini.—Il matrimonio segreto, Cimarosa.

PARA PIANO SOLO. A 1'50 pias. La Straciera, Il Pirata, Beatrice di Tenda, Capuletti di Montecchi, Bellini.—La dama blanca, Boieldieu.—Lucrezia Borgia, Regina di Golconda, Donizetti.—Il prato degli scrivani, Reibold.—Eisa y Claudio, Mercadante.—Il flauto magico, Così fan tutti, Mozart.—Nina pazzi per amore, Ricci.—La Gazza ladra, La Italiana en Algeri, Otello, Mathilde di Sibarán, La donna del lago, La Cenicienta, Rossini.—Freischütz, Weber.—Fidelio, Beethoven.

ANTIDIPTÉRICO EGS Único remedio seguro para curar la difteria sin toques ni cauterizaciones. Depósito: Madrid M. Garcia, Capellanes, 1 duplicado. Al por menor, plaza del Angel, 16, y principales farmacias.

CAJA 10 PESETAS PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de París.

AGUA OXIGENADA MEDICINAL la única empleada en los hospitales de París y recomendada por la Academia de Medicina por sus cualidades antipútridas, antisépticas y excitantes del peróxido de hidrógeno.—Precio del frasco, pesetas, 3.

ANTISÉPTICO OXIGENADO desinfectante instantáneo, el más poderoso de los conocidos hasta el día, y cuyo empleo no ofrece peligro alguno.—Precio del frasco, plas, 2'30.

ELIXIR ANTIDIABÉTICO de resultados verdaderamente sorprendentes é inmediatos.—Precio del frasco, pesetas 7'50.

INYECCION AL PRÓXIDO DE HIDRÓGENO superior por su eficacia á todos los empleados hasta hoy, y porque su uso no produce molestia de ningún género.—Precio del frasco, 6 pesetas.

DENTRÍFICO OXIGENADO el más apropiado para conservar la dentadura, sin que su uso ataque el esmalte lo más mínimo.—Precio del frasco, 4 pias. Unico depositario en España, Melchor Garcia, CAPELLANES, 1 duplicado, Madrid.

DR. GARRIDO. Cuantos enfermos nadie puede curar y saben los buenos resultados de este tratamiento, si son de provincias vienen, si pueden, a Madrid, ó nos escriben; si se viven en Madrid se dirigen personalmente á cualquier de las tres consultas de esta casa, según les parezca mejor, curándose la gran mayoría cada vez más admirablemente.

Limonada purgante, 2 y 4. Agua de Leeches (artificial), 2. Esencia de zarzaparrilla, 12. Licor de breca, 3. Fofato de hierro soluble, 4. Jarabe de rábano yodado, 4. Píldoras ferruginosas, 2. Pomada para los ojos, 2. Id. para herpes, 4. Id. hemorroides, 4. Id. para las pezones, 2. Id. para las callos, 2. Citrato granular, 4. Rob depurativo, 8. Vino de quina, 4. Jarabe de sacarina, 12. Vino poptona, 10. Id. con diastasa y pepsina, 8. Bolos digestivos, 12. Alivio de los niños, 4. Cápsulas copaiba, 4. Poción anticonvulsiva, 20. Inyección id., 4. Recetas que valen 16, de 4 a 8; 40, de 10 a 50.

Agua de Carabaña, 3. Agua de Leeches, 3. Píldoras Morato Niek, 4. Píldoras Suizas, 3. Jarabe Almera, 10 y 14. Solitz Chateaud, 11. Citrato mag. Bishop, 7. Fofato Soluble Leraz, 10. Linimento Gencaud, 18. Sanjal Midy, 16.

La consulta gratuita, Madera, 33, miércoles y sábado, de 2 a 3.—Las de pago (un duro la primera), Luna, 6, diaria, de 10 a 12, y los no festivos además, de 6 a 8 (tarde).—Luna, 33, pral. dcha., (dos duros la primera) todos los días laborables, de 12 a 2. Más detalles en los prospectos. Y á los que de provincias nos escriben, por no poder venir, dirijan las correspondencia toda

Doctor Garrido, Luna, 6, Madrid.

A. VALLEJO Primera casa en sillerías muebles y colgaduras. Exportación á provincias. Fídanse catálogos. PUEBLA, 19, frente a San Antonio de los Portugueses.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA VALENTINA CENTON, viuda de Pozzi, falleció en Cangas, provincia de Pontevedra, el día 5 de setiembre de 1886.

R. I. P. Sus hijos D. Camilo, D. Valentina, D. Felipe y D. Guillermo; nietos, hijos políticos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebren el 15 del actual en la iglesia de la Presentación, vulgo Nitas de Leganés, por los sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

XX aniversario. DON JOSÉ FALGUERA Y CIUDAD CONDE DE SANTIAGO

VII ANIVERSARIO El Señor D. JOAQUIN PAVIA Y SAVIGNONE comandante de ejército, teniente de navio de la Armada, falleció en El Escorial el 14 de setiembre de 1881.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION SARRATE y Riera de Garbayo, falleció en Ceberos, provincia de Avila, el día 14 de setiembre de 1884.

Primer aniversario DEL SEÑOR DON LUIS CASTILLEJO Y VASALLO que falleció el 14 de setiembre de 1887.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual, en la iglesia del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

VII ANIVERSARIO El Señor D. JOAQUIN PAVIA Y SAVIGNONE comandante de ejército, teniente de navio de la Armada, falleció en El Escorial el 14 de setiembre de 1881.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION SARRATE y Riera de Garbayo, falleció en Ceberos, provincia de Avila, el día 14 de setiembre de 1884.

Primer aniversario DEL SEÑOR DON LUIS CASTILLEJO Y VASALLO que falleció el 14 de setiembre de 1887.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual, en la iglesia del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

VII ANIVERSARIO El Señor D. JOAQUIN PAVIA Y SAVIGNONE comandante de ejército, teniente de navio de la Armada, falleció en El Escorial el 14 de setiembre de 1881.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION SARRATE y Riera de Garbayo, falleció en Ceberos, provincia de Avila, el día 14 de setiembre de 1884.

Primer aniversario DEL SEÑOR DON LUIS CASTILLEJO Y VASALLO que falleció el 14 de setiembre de 1887.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual, en la iglesia del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

VII ANIVERSARIO El Señor D. JOAQUIN PAVIA Y SAVIGNONE comandante de ejército, teniente de navio de la Armada, falleció en El Escorial el 14 de setiembre de 1881.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION SARRATE y Riera de Garbayo, falleció en Ceberos, provincia de Avila, el día 14 de setiembre de 1884.

Primer aniversario DEL SEÑOR DON LUIS CASTILLEJO Y VASALLO que falleció el 14 de setiembre de 1887.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual, en la iglesia del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE DON TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Bab-el-Omra, por la que es preciso pasar cuando se visita Omra: al Oeste, Bab-el-Ziadé, que describe un cuadro saliente parecido al del Bab-Ibrahim, pero mayor. Casi todas estas puertas tienen arcos ojivales, y sus únicos adornos son inscripciones que recuerdan los nombres de los personajes que los han construido: ninguna es anterior al siglo XIV. Entre los demás edificios que constituyen el recinto de la mezquita, se nota el Meknam ó casa de justicia, cerca de Bab Ziadé, con altas arcadas en lo interior y una hilera de ventanas: lo habita el kadhi. La mezquita está adornada por fuera de siete minaretes distribuidos con desigualdad. Sus nombres son: primero, minarete de Bab el Omra; segundo, de Bab el Salam; tercero, de Bab Ali; cuarto, de Bab el Widaa; quinto, de Medesa Kait Bey; sexto, de Bab el Ziadé; sétimo, de Medrest Sultan Soliman.

edificada y reelificada diez veces. El origen primero de la idea es claramente una alusión simbólica á los ángeles que, postrados ante Dios, cantan alabanzas á su nombre.

Cuando Alá informó al ejército celeste de que iba á enviar un viceroyente á la tierra, ellos le suplicaron que no levase á cabo tal designio; pero Alá reprobó el acto de los ángeles con estas palabras: «Dios sabe lo que vosotros no sabéis»; y teniendo la celera divina, rodearon el trono del Eterno en humilde adoración.

En seguida Alá creó el Bay el Maamur, cuatro columnas de jaspe con techo de rubi, y los ángeles se postraron exclamando: «¡Loado y exaltado sea Alá! no hay más Dios sino Alá, que es omnipotente!» Entonces el Criador les mandó construir una casa semejante por el hombre en la tierra; lo cual, según Ali, tuvo lugar cuarenta años, y según Abu Hurayrah, dos mil años antes de la creación.

Existió mucha contradicción acerca de la segunda casa. Kaab refiere que Alá envió con Adam un Khaymah, ó tabernáculo formado de un rubi hueco, que los ángeles elevaron sobre columnas de piedra, llamándole también Bayt el Maamur. Adam recibió la orden de andar á su alrededor, y habiendo peido que se le recompensase por su obediencia, Alá le ofreció el perdón para él y todos aquellos de sus descendientes que se arrepintiesen.

Otros dicen que Adam, espulsado del paraíso y lamentándose de que no oía ya las oraciones de los ángeles, recibió de Dios la orden de tomar las piedras de cinco montes, el Libano, el Tuz-Zayt, el Ara-

rat y el Hira, que suministró la primera piedra. Gabriel, tocando la tierra en sus alas, abrió los cielos, y la posición del edificio es exactamente debajo del celeste Bayt Maamur. Nuestro primer padre anduvo alrededor, como había visto hacer á los ángeles, y aprendió de ellos la fórmula de la oración y el numero de circuitos.

Otros afirman que esta segunda casa no fue construida hasta que el tiempo destruyó la «obra angelica.» La historia de la tercera casa es también algo confusa. Cuando el Bayt el Maamur, ó sea el tabernáculo, fue trasladado al cielo después de la muerte de Adam, su hijo Shays (Seth) colocó en su lugar un edificio de piedra y barro. Por esta razon lo respetan los sabios ó cristianos de San Juan lo mismo que los musulmanes.

Esta Kaaba, según algunos, fué destruida por el diluvio, que materialmente la hizo cambiar de sitio, y según otros, fué transportada al cielo. Hay quien asegura que sólo quedaron las columnas que sostenían el celeste tabernáculo.

Se intimó á Abraham y su hijo que edificasen la cuarta casa sobre los antiguos cimientos: los materiales se tomaron de los montes ya mencionados. Fué de forma irregular, sin techo; tenía dos puertas al nivel del suelo, y dentro, á mano derecha, cerca de donde está ahora la entrada, se abrió un agujero para guardar el tesoro.

Gabriel restauró la piedra negra, que Abraham, de orden suya, colocó en su actual sitio para indicar desde dónde debe empezarse á dar la vuelta; y el patriarca

aprendió entonces todos los complicados ritos de la peregrinación. Cuando se completó la casa, Abraham, obedeciendo el mandato divino, subió á Gebel Sabir y llamó al mundo para que fuese á visitar el lugar santificado; y todos los hijos de la tierra le oyeron, aun los que estaban en el seno de su madre, desde aquel día hasta el día de la resurrección.

Los amalikh (descendientes de Imlik, biznieto de Sem, hijo de Noe) que se establecieron cerca de la Meca, fundaron la quinta casa, y la sexta lo fué al principio de la era cristiana por los Beni Jurhan, hijos de Kahtan, quinto descendiente de Noe.

Ismael se casó, según los musulmanes, con una jóven de esta tribu, Daalah bint Muzab bin Umar, y abandonando el hebreo, empezó á hablar el árabe (Taarraba). Después de la muerte de Ismael, que aconteció cuando tenía 130 años de edad, Sabit, el mayor de sus doce hijos, llegó á ser señor de la casa.

Kusay bin Kilab, gobernador de la Meca y quinto abuelo del profeta, edificó la séptima casa conforme al plano de Abraham. Le puso techo de hojas de palmera, la adornó con ídolos, y persuadió á su tribu á establecerse junto al Hiram.

Esta séptima Kaaba fué presa de las llamas á causa del incensario que llevaba una mujer, y que sin advertirlo pegó fuego á la casa; las paredes las destruyó un torrente.

Un buque mercante, perteneciente á un griego llamado Bakum que naufragó en Djida, suministró materiales para el te-

cho, y la tripulación fué empleada en la obra de albanilería.

La tribu de los kuraisch, que reelificó la casa, encontrándose escasa de fondos acordó sus dimensiones, y á la porción omitida dió el nombre de El Hatim. Entre otros cambios, los kuraisch elevaron las paredes á mayor altura, construyeron una escalera en el lado setentrional, cercaron la puerta del Oeste, y colocaron la del Este á alguna distancia del suelo para que nadie entrase sin su permiso.

Cuando se edificó la octava casa tenía Mahoma 25 años. Su sobrenombre de El Amin (el Honesto) indujo probablemente á las tribus á escogerle por arbitro en una disputa sobre la posición de la piedra negra, y él decidió que se colocase en el ángulo que Abraham había elegido, y distribuyó el privilegio entre las tribus.

Los Beni Zarah y los Beni Abd Manaf tomaron la pared del frente y la puerta; los Beni Jama y los Beni Sahm la pared negra; los Beni Makhum y sus parientes kuraisch la pared del Sur, y junto á la piedra negra se situaron los Beni Abd el Dar, los Beni Asad y los Beni Ada.

Abdullah bin Zubayr, sobrino de Aixa, reelificó la Kaaba el año 64 de la hégira. Había sido destruida por las manyamk (catapultas) de Nusay bin Numayr, general de Jezid, que se obtuvo en sitiar la Meca hasta que supo la muerte de su soberano. La nueva casa fué hecha de piedra y cal traída del Yaman.